

**РЕЦЕНЗИЯ на учебник «Социальная политика»,
авторы Галкин К. А., И. А. Григорьева**

Представленный для рецензирования учебник является современным научно-педагогическим изданием, посвященным актуальному состоянию социальной политики как в России, так и в мире. Он рассматривает ряд значимых проблем в данной области и логично структурирован. Составленный из введения, семи глав, заключения и списка литературы, учебник обладает системностью в изложении материала.

Во введении авторы кратко освещают особенности современной социальной политики и указывают на перспективы ее развития в современном мире. Основной целью учебника является создание дискуссионной среды и развитие критического мышления по отношению к современной социальной политике и ее проблемам.

Первая глава учебника тщательно разбирает особенности эволюции современной социальной политики в контексте современных общественных изменений и динамически меняющихся перспектив. Здесь особое внимание уделяется глубокому анализу концептуальных аспектов темы, связанных с развитием общества и ролью индивида в нем. Также освещаются ключевые аспекты восприятия социальной политики и ее значения в современном мире, что способствует более глубокому пониманию данной темы.

Вторая и третья главы учебника затрагивают историю становления и развития социальной политики, описывая различные модели ее функционирования и эволюции. Авторы детально исследуют процессы, сопровождающие развитие социальной политики в различных типах государств и динамику социальной защиты в различных контекстах. Это позволяет студентам и преподавателям получить более глубокое представление о том, как социальная политика формируется и развивается в современном мире.

Четвертая глава учебника фокусируется на всестороннем рассмотрении всех ключевых участников социальной политики. Она выделяется тем, что обращается не только к традиционным участникам, таким как государство и экономика, но и к новым, таким как средства массовой информации и гражданское общество. Рассматривается важная роль этих факторов в современной социальной политике, что помогает учащимся лучше понять механизмы и принципы функционирования данной сферы.

Пятая глава посвящена рассмотрению правовых аспектов обеспечения социальной политики и ее развития. Здесь детально анализируются контексты правового

регулирования социальной политики и различные системы ее поддержки, включая социальное страхование и пенсионное обеспечение. Это позволяет студентам понять роль правовых норм и институтов в обеспечении социальной справедливости и защите прав населения.

Шестая глава рассматривает трансформации социальной политики в СССР и России. Авторы анализируют все этапы и изменения в развитии социальной политики в этих странах, используя исторические примеры для пояснения ключевых моментов и особенностей становления данной области. Это позволяет студентам лучше понять исторический контекст и влияние на современное состояние социальной политики в России.

Седьмая глава уделена профессионализации социальной работы в России. В ней рассматривается процесс становления этой профессии, выявляются проблемы в ее развитии и в рамках институционализации. Освещаются современные формы заботы, включая заботу в местных сообществах, и анализируются особенности социальной работы в современном мире.

В заключении учебника авторы подводят итог и предоставляют возможность для дальнейшей дискуссии о настоящем и будущем социальной политики, оставляя это на усмотрение ключевой аудитории – студентов и преподавателей данного учебника. Неоспоримыми достоинствами данного учебника являются описание всех современных тенденций развития социальной политики, а также обширный исторический и социологический материал, способствующий научному осмыслению особенностей социальной работы.

Кроме того, следует отметить, что авторы уделяют большое внимание самостоятельной работе студентов, что имеет важное значение с точки зрения новых методик и техник преподавания. Каждая глава сопровождается вопросами, значительное количество которых формулируется в виде творческих заданий и написания эссе на актуальные проблемы общества в контексте современной социальной политики.

Еще одним значимым достоинством представленного учебника является его культурологическая насыщенность и проработанность. Авторы не только предлагают изучать теоретические и практические аспекты социальной политики, но и рекомендуют просмотр различных фильмов, которые отражают разнообразные социокультурные аспекты и контексты, связанные с формированием современной политики.

Использование фильмов в качестве дополнительного учебного материала способствует более глубокому пониманию студентами и преподавателями тем, затрагиваемых в учебнике. Кинематографические произведения могут эффективно дополнять теоретические знания, предоставляя визуальные и эмоциональные образы, которые лучше запоминаются и легче ассоциируются с концепциями и явлениями, изучаемыми в курсе.

Можно порекомендовать авторам, увеличить объем некоторых глав, что способствовало бы лучшему пониманию некоторых аспектов социальной политики.

Учебник представляет собой законченную работу, направленную на развитие профессиональных навыков, компетенций и критического мышления. Рекомендуется к печати и использованию в вузах по профилям социальная работа, социология, а также как учебник по социальным наукам для непрофильных высших учебных заведений.

Рецензент:

Доктор социологических наук,
профессор кафедры прикладной и
отраслевой социологии Санкт-
Петербургского государственного
университета
sizovai@mail.ru

И. Л. Сизова

Подпись И. Л. Сизовой удостоверяю

Дата: 02.04.2024 г.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Специальное по кафедре
Социологии И. Л. Сизова
02.04.2024